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Az új városháza építése.
Az ősi vármegyeháza, ott a Kos­

suth Lajos és Árpád- ucca sarkán már 
nem sokáig áll. Annak a szárnyának, 
amelyben most a főszolgabíró 'lakása 
és hivatala van, már a jövő ősszel 
nekifogják a csákányt, hogy elbontsák. 
Helyére új, modern, nagyszabású épü­
letet épít az állam : a járásbíróság 
épületét.

Amint a járásbíróság épülete meg­
lesz s a bíróság mostani helyéről ebbe 
átköltözködik, a város is építtetni tar­
tozik. Nevezetesen az- épületekért meg­
ajánlotta, hogy a főszolgabírói hiva­
talnak és lakásnak megfelelő helyisé­
gekről gondoskodik.

Ezek a helyiségek a mostani járás- 
bíróság helyére kerülnek. Csakhogy a 
mostani épület sem nem elég, sem 
nem alkalmas. A város képviselőtes­
tülete — igen okosan — akként oldja 
meg a kérdést, hogy az épületet eme­
letre véteti, odahelyezi át a városhá­
zát is, sőt még egy jegyzői lakást is 
épíitet. Evvel a tervvel együtt bizto­
sítja azt is, hogy a mostani városhá­
zát kitelepítve, ezt a leendő főreális­
kola számára szabaddá tegye.

Feldúlt várfalak.
Hazája feldúlt védfalából 
rak palotát heverő helyének.

Berzsenyi A magyarokhoz inlézeli ódánjá 
iiak ez a két sora jutott eszembe, midőn 
múltkor a Kör kávéház kertjében elnéztem 
azt a várfalmaradványt, melytől, ha helyén 
palota épül kő kövön nem marad 5 a sü­
megi várfalak, fönn a hegyen, csak éppen 
ügy, mint ennek tövében, a barátok templo­
ma mögött érzik, hogy pusztulnak, vesznek. 
Ugyané kert sarkán állott még vagy tizenöt 
évvel ezelőtt egy rondella. Hová lel! : ne 
kérdjük. S e rondella sorsát most e várfal 
követi s fogja talán valamikor az Eitner-kert 
egyik körépítménye is, mert ez a szűk uccui­
ban »forgalmi akadály«. S igaz, a napi szük­
ségletek megszólaltával a kegyeletnek hall 
galnia kell. Hisz a földön úgyis minden 
múlandó.

De tágítsuk látókörünket s engedjük szár- 
nyára képzeletünket!

Ha a mai Kóma nyüzsgő mozgó élete csak 
egy órára is átalakulna embereivel, épületei­
vel az ókori Rómává, vájjon volna-e gyakor­
lati pályán működő ember, aki bánná, hogy 
emiatt egy órával később bonyolíthatja le 
üzleteit s nem szerelné inkább érzékeivel 
»felfalni« "ezt a sok »új régiséget«. Hát ha 
számunkra a Feszly-körkép festett alakjai 
szintén csak egy órára is megelevenednének 
s hallanák szájukból a tiszta csengésű ma­
gyar nyelvet, vájjon jobban érdekelne-e min­
ket akkor is a városligeti Barikaldi-cirkusz .
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Az új városházának -- nevezzük 
ennek, bár a főszolgabíró hivatala és 
lakása is benne lesz — már megvan 
a terve. Morandini Tamás zalaeger­
szegi építőmester munkája. A tervet a 
vármegye és a belügyminisztérium is 
kivitelre elfogadta.

A terv azonban mégis rossz.
Lássuk a tervezetnek néhány főbb 

hibáját!
Az emeleten lesz a főszolgabíró és 

a jegyző lakása. Közös feljárás, közös 
folyosó. Bíz ez mind a két családra 
végtelenül kényelmetlen. Mégis főként 
a jegyzőre. Á jegyző gyerekei meg 
se mukkanhatnak, maga és felesége 
majd csak lábújjhegyen mernek járni, 
akkora a függő viszony a főszolga­
bíró és a jegyző között. Erről nem 
kell többet beszélni

A lakások kicsinyék is, nem felel­
nek meg a mai kor követelésének se, 
pedig a város ezt a házat időtlen- 
időkre építteti. Fürdőszoba egyik la­
kásban sincs, holott a rómaiak másfél 
ezer évvel ezelőtt nem építettek lakást 
fürdőszoba nélkül.

Az sincs helyén, hogy a főszolga­
bírói résznek konyhája és cselédla­
kása éppen a homlokzat főrészén van,

De — szól közbe a gyakorlatias gon­
dol koddsú ember volna nekem mindebből 
hasznom ?

Volna !
— Micsoda hát ?
— A régiekben az ember érdekel minket, 

az ő küzdelme és haladása.
— Hál a jelenben küzködő emberiséget 

észre nem veszed ?
— A múlt emberei nem érdekelnének, ha 

a jelen hidegen hagyna. Pedig felebarátom 
öröme, bánata az enyém is, ha rajta segít­
hetek. önmagamat érzem boldognak. Hát a 
rég letűnt nemr^dékek szenvedése iránt ér­
zéketlen legyek-e ?

— Barátom, nem ismersz-e önmagadra, 
ha a régiek történetét olvasod s várépítmé­
nyein elmerengsz ? Hiszen ezekben a régi 
emberekben is érző szív dobogott ! . . .

A sümegi várőrség pedig, meghallva az 
ellenség közeledtét, bevonul a várfalak közé. 
A kapu nemsokára becsapódik mögöttük s 
a kapuőr ünnepélyesen átadja a várkapitány­
nak a kapukulcsokat. S már hallik az első 
ágyú tompa mennydörgése s már kezdődik 
az élet-halál küzdelem : a közjóiéiért, a ha 
záért. A síkon álló rondellák, melyek mint 
előőrsök egy ideig tiláni erővel állanak ellen 
az ostromlók támadásainak, nemsokára már 
képtelenek őket föltartóztatni. - Magát a 
várat! — ez a jelszó s a várfalak martyr- 
ként áldozzák fel magukat a bennlevők meg­
mentésére.

S most e köveket, melyekkel még tüzes 
golyók is alig bírtak : köznapi munka fogja 
elhordani. Ez a világ dicsősége !

De az üzleti szellem közbeszól. A várhegy

Hirdetések egyezség szerint 

A nyílt tér sora 1 korona

tehát az épület legszebb, legfontosabb 
helyén.

Áz árnyékszék kevés.
A lépcsöház a rendőrség és a bör­

töncellák előtt van. No, egy-egy ci­
gányspektákulum a maga épületes za­
jával gyönyörű élvezet lesz a fel-le­
járó házinépnek, meg fönnt a lakás­
ban idözőknek. Mindez megújul min­
dig, mikor egy-egy renitens részeg 
vándorló legényt vagy uccai duhajt 
dúgnak dutyiba, aki azután még az 
úgynevezett zárkában folytatja a dö- 
römbözést, a kiabálást, az ordítást, 
hogy megreszket bele az emelet s 
szörnyűség fogja el a lakókat. Mege­
sik ez most is gyakran, így lesz a 
jövőben is.

De ezek a zárkák, magyarán mondva: 
dutyik 1 Micsoda apró lyukak ezek ! 
Testes ember meg sem igen tud for­
dulni benne, aztán meg egy-kettőre 
megeszi azt a kis levegőt s a maga 
teste párájába fulladhat bele. Manap­
ság a gonoszok számára is tiszta és 
egészséges börtön helyiségekről gon­
doskodnak, a rendőrség és szolgabi- 
róság börtöneibe pedig csakis inkább 
kisebb-nagyobb kihágásokért tessékelik 
be az embereket, no, meg jöhetnek 
olyan idők is, hogy politikai dolgokért

omladéka hadd díszítse a várost, de a síkon 
nekem e hely kell s az utamban álló épít­
ményt ledöntöm.

S mi lehajtjuk fejünket : — Igazad van.
Ddiát ne emlékeztessen minket már semmi 

többé a régiek keserves küzdelmeire. Pedig, 
ha a történek valóban az élet mestere, ak­
kor bizonyára az ember küzdelmeinek, fejlő­
désének megismertetésében az, mert a jelen­
ben minden meg nem ismétlődhetik. Ez ne­
veli érzés- s gondolatvilágunkat s ez a haszna 
a történelemnek. Mert íme a lörökjárás ma 
már Magyarországon nem ijesztő rém, Heisz- 
ter vérszomjas német katonái már nem pusz­
títják fal vain kát, de ha e régi történetekről 
e várfalak mesélni tudnának, tudom, hogy 
lelkűnkhöz szólanának.

S a két vitatkozó közé vegyül a nem 
egyoldalú harmadik. Amennyire lehet — 
mondja — ne fosszuk meg magunkat a régi 
emlék fájó s mégis kedves érzésétől, de ha 
ez az anyagi, egészségi s kényelmi érdekkel 
ütköznek össze, bizony gyakran a feldúlt véd- 
falból palotát kell raknunk. De — szól — 
ha a régi falat romba is kell döntenünk, te­
gyünk róla, hogy a kegyeletes érzés ki ne 
vesszen. A régi formát új anyagból!

A Polgári kör építéi tervei között van a 
pályázat, mely az épület sarkát rondellaszerfi 
kigömbölyíléssel szeretné megoldani.

íme az egykori várfal tornya követeli az 
élethez való jogát I Hogy mily érzéseket vál­
tana ki e ház a terv ilyetén való keresztülvi- 
telében kérdeznem nem kell
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dugják bele olyan tettekért, amelyek 
inkább elismerésre volnának méltók.

Hasonlóképpen kicsiny a rendőrök 
szobája is.

A tervezetben semmiféle mellékhe­
lyiség nincs. Istállónak, pajtának, fa- 
háznak, ólnak se hire, se hamva.

Pedig a főszolgabírónak lótartó em­
bernek kell lennie, fiakkerre nem biz­
halja magát. Nem mintha méltóságán 
alulinak tartaná. Hisz Deák Ferenc is 
fölült a pesti társaskocsira. Hanem 
azért, mert a főszolga bírónak bármely 
pillanatban gyorsan keil valamelyik 
községébe kimennie, amikor nem lót- 
tathat-futtathat fiakker után, amit sok­
szor nem is kap. Hát bizony ezek a 
mellékhelyiségek elkerülhetetlenül szük­
ségesek.

lyisebb hibák is vannak.
Legcélszerűbb lesz tehát új tervet 

készíttetni. Hisz ez pénzbe sem kerül, 
ha pályázatra bocsátják. A tervezetet 
azután akként készíttessék, hogy a 
jegyző lakása helyett inkább valame­
lyik más hivatalnak építtessen a város 
alkalmas helyiségeket, a főszolgabíró 
lakását pedig teljesen zárják el, hogy 
különálló lakás legyen.

Az épület külső kivitele sem felel 
meg a mai követeléseknek. A város­
nak erkölcsi kötelessége szépészeti 
szempontból is megfelelő házat alkotni. 
Erre még inkább szorítja az, hogy tő­
szomszédságában az állam bizonyosan 
külső formára is szép, Ízléses épületet 
emeltet. Furcsa dolog lesz, ha emellett 
a város formátlan, szemszuró háza 
tönkre teszi első sorban az állam 
épületének hatását, másodszor a vá­
rosnak ezt a szép, széles uccájú 
részét.

Mikor századokra készül valami, 
hát azt okos előrelátással kell intézni, 
mert később nagy pénzzel sem lehet 
a hibákat és hiányokat orvosolni.

Színház.
Nagyon belenyúlott a nyárba a szezónnak 

már a kezdete is. Ez az oka annak a mi vá­
rosunkban meglepő közönynek, amelyet kö­
zönségünk a színházzal szemben mulat, a 
melyre pedig épen ez a társaság szolgált rá 
legkevésbbé. Nagy kár, hogy az áldozatkész­
ség, melyről városunknak dicséretes hire volt, 
ilyen rútul hagyja cserben Halászinak a mi 
igényeinket kétségtelenül minden irányban 
kielégíteni képes gárdáját.

Elvégre igen kevesen vagyunk arra, hogy 
ió társaságra a főszezonban tarthassunk szá­
mol, és ha már akarunk itthon is látni egy- 
egy kis kultúrát, — hát ezért meg kell hozni 
azt a kis áldozatot, amit egy kis hőség elvi­
selése jelent. Városunkra nézve volna nem 
kis súlyú szégyen, ha ez a pártolásra érde­
mes társaság szökni volna kénytelen tőlünk 
az állandóan üres házak miatt.

Az első előadás hétfőn volt.
Az idei szezon legsikerültebb magyar ope- 

lettjében, a Lednyvásár-ban mutatkoztak be 
színészeink. Leszámítva az előkészületek hiá­
nyossága által okozott zavarokat, a bemu­
tatkozás előnyös volt. A közönség már ez 
estén meggyőződhetett arról, hogy a társa­
ságban igen derék erők vannak. A vidéki 
komikusok egyik legkiváldbbja Ágotái, a 
társaság szubrettje, Thurzó Margit, akinek 
szépen csengő, nagy kiterjedésű orgánuma 
és kedves temperamentuma egyaránt segítik 
elő a sikert. Galetia Ferenc, Matány Antal, 
ivdnfi és Kiss Tusi, akik mind intelligens és 
lelkes színészek, igyekezetük javával töreked­

lek a közönség rokonszenvének megszer­
zésére.

Kedden este ismét magyar darab, bíró és 
Lengyel Cárn6-\e került sorra. Szerencséjük 
a nagynevű szerzőknek, hogy Bécsben, Ber­
linben és általában még a külföldön is sok­
kal jobban érdeklődnek a magyar irodalom 
iráni, mint Sümegen, különben nem igen 
meríthetnének lelkesedést a további munkás­
ságra. A Cárnő pompásan megirl színjátéké 
nálunk egészen üres ház előtt játszódott le. 
Pedig sajnálhatják, akik Balázs Ilonka reá­
lisan megjátszott cárnőjél, Galetta elegáns 
Cserni grófját, Ágotái pompás Soltikoffját és 
az egész stílusos együttest meg nem nézték. 
Dicséretükre kell megállapítani, hogy még az 
üres ház sem kedvetlenítette el színészeinket 
és a kevés ott levő számára is erejük javát 
mutatták be.

Szerdán Lehár operettet, a Hercegkisasz- 
szonyt játszották. Félig lelt ház előtt. Talán, 
hogy több, súlyosabb a darabban a muzsika, 
mint az átlag operettekben, e miatt nem ara­
tott a darab nálunk kellő tetszést. Az előa­
dás pedig jó volt. Galetta hatalmas, zengő, 
férfias orgánuma és értelmes játéka, Thurzó 
Margit érzelmesen megjátszott, szépen éne­
kelt Mary Annje, Balázs Ilonka kedves egy­
szerű Folinije. Ágotái kacagtató Krisztodu 
losza, Matány ügyesen félszeg tanárja meg­
érdemelt tetszésben részesültek.

Csütörtökön népies színművel próbálkoztak. 
A Gyerekasszony mulattatta a megint csak 
nem nagy közönségei. Az eddigiek között a 
legügyesebb, leghangulatosabb előadás ez 
volt és a közönség is ezen mulatott legjobban. 
A sikerből főrész a Thurzó Margité, aki tel­
jes mértékben győzte hanggal is, jókedvvel 
is, temperamentummal is a hebehurgya, fur­
fangos, de kedves és fehér lel k ü gyerekasz. 
szonyt. Ágotái, mint póltartalékos tartotta 
állandó derültségben a közönséget, a gyerek­
asszony férjét Galetta játszotta meg partne­
réhez méltóan és a többiek is mind elemük­
ben voltak.

Pénteken az év egyik legkiemelkedőbb iro­
dalmi eseménye, Herczeg Ferenc Éva boszor­
kánya került színre. A legszomorúbb világítást 
ez az este vetette városunk közönségére. A 
legkiválóbb magyar irók egyike talán mun­
káinak legszebbjével sem tudott nálunk még 
közepes számú közönséget sem összehozni. 
Az előadás kifogástalan volt. Balázs Ilona a 
címszerepben igen szépen átgondolt, egysé­
ges és stílusos alakítást nyújtott. Galetta a 
gróf alakjában a szerep természetének egész 
megfelelően adta vissza a marcona vasem­
bert, Matány igen jó volt a rajongó deák 
szerepében, Ágotái egészséges humorral ját­
szotta a barátot és Lányi Szidi kis szerepé­
ben is meglepő hatást ért el.

Szombaton este az Ezred apja került sorra, 
erről bővebben a jövő számban. Nem hall­
gathatjuk el azt a megjegyzést, hogy színé­
szeink — valószínűleg nagyobb szintermek- 
hez lévén szokva — sokszor tulerős hangon 
beszélnek, a lúlhangos kiabálás pedig igen 
kellemetlenül hat, mert hiszen úgyszólván 
ott ül a közönség a színpadon. Aztán meg 
kell említeni azt a közrendellenes, sőt bot­
rányos állapotot is, hogy a kapubejárai az 
előadás végével soha sincs kivilágítva. Ezen 
segíteni keli.

A közönség köréből.
Céllövés a harasztiul.

Ellő 1-én 4—5 óra táján, amidőn baglyas- 
hegyi szőllőm legmagasabb részén kötöttem, 
a karászion több puskalövést hallottam, de 
iá sem hederitettern mindaddig, mig egy 
golyó a fejünk felett el nem sivitott. Gyor­
sén távcsővel kutatni kezdtem a lövöldözés 
helyét, lionnét a golyó felénk repülhetett. 
A haraszton 2 3 felnőtt férfit és egy fiút lát­
tam három kutyával. Kilestem, egy kis emel­
kedésnek célba lőnek. Rögtön zsebkendőmet 
botszékem végére kötöttem és leintettem 
a lövőket, de hihető nem látták. Midőn azon­
ban még egy golyó iépült iszonyú sivitással 
fejünk felett, kötőim úgy megrémültek, hogy 
le akartak rohanni a völgybe, ekkor kiálltam 
egy jól látható pontra és ismét integettem,
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kiáltottam, hogy ne lövöldözzenek, amidőn 
egysz.i r csak bevonták a céltáblát és többé 
nem lőttek. Kik voltak a céllövők, nem tud­
hattam, mert látócsövem mégsem hozta őket 
oly közel, hogy felismerhettem volna, A 
köziuazgatási hatóság köteles dolga, hogy 
kikutassa, kik voltak a meggondolatlan és 
úgv látszik tapasztalatlan urak, kik nem tud­
ják, hogy ha a puskagolyó egy kő felüle­
tébe ütedik, még ezer és ezer lépésre ölő 
eiővel elrepül, nem külömhen azért is kö­
telessége a köizigazg. hatóságnak kikutatni a 
tetteseket, mert a sík halasztón való cél­
lövés hatósági engedély és ellenőrzés nélkül 
megrovandó szabálytalanság. Hiszen ha a 
cst-miőrség akar céllövészet! gyakorlatot tar­
tani, annak is kötelessége a városi hatóság­
nak bejelenteni, amidőn dobszóval hirdetik 
a céllövés napját, óráját és helyét, a városi 
rendőrséget rendelnek ki, pedig cséndőrség 
a vár oldalán szokott célt lőni, nem pedig 
a séia t- rületen egy méteres emelkedésre, 
almi közlekedési gyalog és kocsi út is van 
és golyók irányában száz meg száz munkás 
dolgozik és közlekedik.

Sümegen 1912 június 2.

Forgács.
Egy kis modernség tette be lábát Sümegre. 

Kérem, ne ijedjenek meg tőle. Ez a szó 
modern manap sokak szemében — gerenda. 
Erről én nem nyilatkozom. Azután nyugodja­
nak meg azok, akik : se politikai, se irodalmi 
modernségről nincs szó Legfölebb egy kis 
társadalmiról. Másodsorban ez is rég meg­
szokott dolog, csak Sümegen új.

Az egész annyi, hogy városunkban is 
kezdenek megjelenni a hölgyek a férfiak 
nyilvános mulató helyein.

* A dolog így történt:
Halász Kálmán, az új kávés, ügyes ember. 

A kávéház udvarából új mulatót teremtett. 
Alkalmas hely is: a város kellő középpont­
jában van, könnyen hozzáférhető, árnyékos 
helyen. A piros betűs napokra szerződtette 
a C«ányi Flórit, aki délután 5 órakor rá­
zendít a Trípoliszi marsra, ez a nyitány. A 
közönség meg ellepi az asztalokat s áten­
gedi magát a vasárnapi szórakozásnak. Hat 
napi munkával érdemet is szerzett rá.

Ezekben a szórakozásokban részt kezde­
nek venni hölgyeink is. Úgy mint más vá­
roshelyen. Igaz, még nem sokan, de a jég 
már megtörött

Ez az a modernség.
Sokan talán elfintorítják bájos orrocská­

jukat ezen. De kérem, nincs igazuk. A höl­
gyek jelenléte mennyire moderálja a férfia­
kat. A társalgás hangjában és az ivásban 
is. A társalgás úribb, az ivás mértéklelesebb 
lesz. A kártyát meg egészen száműzik majd. 
mindez profit a konyhára is. Csak a höl­
gyek ne vegyék kacsójukba az ördög bibliá­
ját I De ezt már zárjelben mondjuk, hogy a 
férjek.urak meg ne hallják.

Elég az hozzá : Halász Kálmán ügyes ha­
lász. Lám, még a mi kedves hölgyeinket is 
megfogta — vendégnek

Bárd.
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a Sümegvidéki gazdakör választmányának f. 
évi június 10-én délelőtt 10 órakor Sümegen 
a Lövőtársulat kertjében tartandó gyűlésére. 

Tárgyak:
1) Elnöki megnyitó.
2) A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 tag meg­

nevezése.
3) A múlt gyűlés jegyzőkönyvének felol­

vasása és hitelesítése,
4) Jelentések.
5) Új tagok fölvétele,
6) A biztosítási szerződés tárgyalása.
7) Indítványok.
A választmány t. tagjait tisztelettel meg­

hívjuk.
Sümegen, 1912 június 3-án.

Hazafias üdvözlettel:
Éles Károly Hayden Sándor

titkár. elnök.



1912. június 9. SÜMEG ES VIDÉKÉ s
HIKE k.

7" hjr®k* A karmacsi püspöki
szabadadományozásu plébánia javadalmat 
Kanovtcs László vízvári káplán nyerte el. 
Tánczos Kálmán karmacsi ideiglenes adini 
nisztrátor ez állásától fölmentelvén előbbi 
állomáshelyére, Zalaszántóra küldetett kán- 
láni minőségben. 1

-Kitüntetett főrabbi. A király Schwarz 
Jakab Csáktornyái főrabbit ötvenéves jubile 
urna alkalmából kor.onás aranv érdemkeres/t 
tel tüntette ki. A keresztet 'nagy ünnepség 
keretében tűzték az öreg, érdemes főrabbi 
mellére, Szalmay József főszolgabíró a ja' 
rás, Dénes Béla főjegyző a község, Zrínyi 
Károly képzőintézeií igazgató az iskolák az 
uhlanus helyőrség nevében az őrnagy üdvö 
zölte a főrabbit, végül Wollák Rezső hitköz­
ségi elnök méltatta meleg elismeréssel a ju­
biláns érdemeit. Az ősz főrabbi meghatva 
köszönte meg az üdvözleteket.

— Községi gyűlés. Sümeg képviselő­
testülete ma délelőtt fél 11-kor rendkívüli 
közgyűlést tart. Tárgyai :

1) A sümegi polg. önképzőkör kérvén)e 
uccatér átengedése iránt.

?.) Járványkórház építési költségeihez való 
hozzájárulási arány megállapítása.

3) A sümegi ipariskolai bizottság kérvénye 
az iparos tanonc iskolai előkészítő osztály 
tárgyában.

4) Községi szolgák kérvénye fizetés fele­
melésért.

5) A jövő évi közmunka összeírására két 
tag kiküldése.

6) Bakos József helypénzszedő kérvénye 
a piaci helypénzszedési rendelet módosítása 
iránt.

7) György Elek adóügyi jegyző kérvénye 
kisegítő munkaerő alkalmazásának engedé­
lyezése iránt.

8) Illetőségi ügyek.
9) Indítványok.
— Tanítógyűlés. A helybeli állami elemi 

népiskola tanítói kara tegnap havi gyűlést 
tartott. Ezen akképpen intézkedett, hogy a 
jövő iskolai évben a fiúknál az I. A osztályt 
Hajós István, az I. B. osztályt Rózsa Károly, 
a 111-at Németh József, a IV-et Gellert Mór 
tanítja.

— A siófoki országos gazdagyűlés
nagy méretű lesz A rendezőség a jelentke 
zést június 12-ig elhalasztotta.

— Az ipariskola bizottsága június 
4-én Kiss Antal városbiró összehívására ala­
kuló gyűlést tartott. Elnökké Krisztinhovich 
Józsefet, alelnökké Adorján Sándort, gond­
nokká Bán fi Alajost, jegyzővé Horváth Jó­
zsef ipartestületi jegyzőt választották meg. 
A gyfilás megkeresi a község képviselőtestü­
letét, hogy az ipariskolában szervezze az elő­
készítő osztályt, a bizottságba pedig a köz- 
ségi bírót és pénztárost válassza be. A gyű­
lés Bán fi. Alajos ipariskolai igazgató több ki­
sebb előterjesztést tudomásul vette.

— Köszönetnyilvánítás. Engel Ernő 
és testvérei hálás köszönelUket nyilvánítják 
mindazoknak, kik édes atyjuk elhunyta al 
halmából fájdalmukat megjelenésükkel és 
részvétük nyilvánításával enyhítették.

A gyászoló család.
— Megjutalmazott inas. A vallás- es 

közoktatásügyi miniszter 50 korona jutahnat 
adott á sümegi iparos iskola egy jó tanuló 
jó magaviseletű tanulójának. A jutalmat a 
folyó hó 9-én d. e. 8 órakor tartandó ünne­
pen adja át az igazgató. Az ünnepre a köz­
ség és az ipartestük! elöljárósága hivatalos, 
de megjelenhet rajta minden érdeklődő.

— Építő tervek. A polgári kör pályáza­
tot hirdetett szállóval és kávéházzal kapcso­
latos ház tervére. A hatásidő június 1-ig 
szólott. Összesen 5 pályaterv érkezett. A 
tervek legközelebb elbírálás alá kerülnek.

— Az aszófői villamos középpont. 
Aszófőn csütörtökön volt a balatoni közép­
ponti villamos-telep ügyéken az engedélyezési 
eljárás, A hatóság részéről Langer István 
jőszolgabiró szállt ki, akf egyúttal a bizott­
ságban elnökölt is. A Balatoni Szövetség 
részéről Hoor Tempis Móric dr. egyetemi

tanár, választmányi tag és Cséplő Ernő, a 
szövetség titkára jelenlek meg. A vasút ré­
széről Kun főmérnök Csupor Jenő dr. fogal­
mazó veitek részt. Az érdekeltek semmi ne­
hézséget nem tellek, sőt mindenki a legna­
gyobb örömének adott kifejezést azon, hogy 
a mű itt létesül. Az építkezést most már 
g)ors tempóban megindítják és augusztus 
havában a telep megkezdi működését Első- 
nek Balatonfüred, A rács, Csopak, Kövesd, 
Alsóörs és Almádi lesznek bekapcsolva, köz. 
bül elkészül a kábel Tihany és Szántód kö­
zött és be lesznek kapcsolva a szerződött 
községek Balalonföldvártól Siófokig. Balaton- 
földvártól nyugatra eső községeket illetőleg 
is folynak az áramszolgáltatási szerződések 
ügyében való tárgyalások, hasonlóképen a 
ívl-ö parton is, hogy egyfelől Nagyvázsonyig, 
másfelől Aemestördemicig vigyék a vezeté­
ket. A mű egyelőre 3006 lóerős gépi felsze­
reléssel épül

— A balatoni fürdők építkezései.
Keszthelyen a Balaton fürdő-bizottság ülésén 
Gaál József bizottsági tag a következő ja­
vaslatot telte : >a) Az egész fürdő területé­
ről, az új kikötő helyére való tekintettel s 
az új építkezések elhelyezésére egy terv ké­
szíttessék s az épületek tervrajzára pályázat 
hirdettessék b) Az új vendéglő egyszerű s 
a célnak megfelelő, magas előtérrel, föld­
szintes épület legyen és helyezz új kikötőre 
való figyelemmel állapítlassék meg. c) Egy 
ölven szobás új szálló építtessék, d) Bazárok, 
üzletek, elárusító helyek a város által épí­
tendő egy fedél alatt helyeztessenek el. e) A 
cukrászda, kávéház és a csónakázó egyesü­
let helyiségei együttesen a vízre helyezve 
építtessék, f) A Hullám-vendéglő szállóvá 
alakíttassák át. g) A szállók és vendéglő 
bérlete különítiessék el s a szállók házilag 
kezeltessenek.< A bizottság a javaslatot el­
fogadta s annak a munkarendbe vételét el­
határozta. Az elhelyezési terv pályadíjainak 
megállapítását pedig közgyűlés elé terjeszti. 
Igazán üdvös, hogy már a balatonparti ftir- 
dőtulajdonosok is tudatára ébredtek a hala­
dásnak s a fürdőket a kor igényeinek meg­
felelőiig alakítják át.

A katonák szabadságolása. A 
honvéd- Imi miniszter rendelele alapján a föld- 
mivelö és a mezei munkásosztályhoz tartozó 
közös hadseregbeli tényleges állományú le­
génységet az aratás és egyéb fontos mezei 
munkák idejére három heti szabadságra en­
gedik, ha az illető azt személyesen kihalga- 
láson (rapporton) kéri.

Halálra gázolt birtokos. Június 
3-án este 9 órakor a keszthelyi vonal Bala- 
tonszenlgyörgy állomáson elgázolta Csepelyi 
Ferenc gazdag nemesbüki birtokost. A vonat 
kerekei a szerencsétlen embernek mind a két 
lábát lemetszették és nyakát is összeroncsol­
ták Mire a pályaőr a helyszínére érkezett, 
Csepelyi már halott volt. Az orvosi vizsgá­
lat szerint Csepelyi ittas volt s így került a 
vasúti sínek közé. Csepelyinéi, ki a leggaz­
dagabb ember volt Nemesbükön, több ezer 
korona készpénzt találtak.

— Nagy tűz. A nyárnak nagy vészé, 
delme, a tűz, már pusztított itt Sümeg szom­
szédságában. Június 5-én délután 6 óra 30 
perckor Stimegcsehiben kigyulladt Kovács 
Imre a sümegi uccában levő házának zsup- 
pos teteje. A nagy szárazságban a tűz gyor­
san hatalmába kerítette az egész tetőt, csak­
hamar azután átcsapott a szomszéd házakra 
is. Az oltás nagy bajjal járt. A nép kint 
dolgozott a mezőn, az otthon maradottak 
odarohantak ugyan a veszedelem színhelyére, 
de a kevés víz miatt nem tudtak a tűznek 
gátat vetni. Akadályozták az oltást a szűk, 
melléképületekkel, farakásokkal megrakott 
udvarok is. Az oltás munkáját egyszerre 
szivtépő hir zavarta meg : a szegény gya- 
logné szobájában bennégnek a gyerekek A 
hír valósággal megdermesziette az oltó közön­
séget. Üyalogéknak 5 gyermeke van, apjok 
kintit Amerikában, betegen, micsoda istencsa­
pása ez. Szerencsére a hír vaklármának bizo- 
nvilit Súlyos erőfeszítéssel, melyben Sümegi 
Tivadar püspöki tiszttartónak és embereinek 
is jelentékeny része volt, meggátolták a tüzet. 
De már erre 6 gazda háza hamvad! el, vala­

mennyi melléképülettel, tűzifával. Sok baromfi 
és sertés is elpusztult a vészben. A károsult 
gazdák Csombó Varga Károly, Egyed Ist­
ván, Gyalog Vendel, Gyalog István és Répa 
József. Kárt szenvedett Farkas Géza községi 
bird is, kinek melléképületei szintén elham­
vadtak házát azonban megtudták menteni A 
legtöbb veszteséget a szegény Gyalogék szen­
vedtek, akiknek lakása leégett s teljes fölsze­
relésük, élelmi szereik odaéglek. A tüzet, 
mint a csendőrs g megállapította, valószínűen 
az okozta, hogy a kürttől meggyuladt egy 
korhadó gerenda, ez lassú izzás után lobbot 
vetett s meggy ujtotta a tetőt is. A csapást 
súlyosbítja, hogy a károsultak nagyrészt a 
község legszegényebb lakosai,

— Az üzleti verseny elfajulása. A
kereskedők körében gyakori a panasz, hogy 
egyes kereskedők a közönséget meg nem 
engedett eszközökkel csábítják a vásárlásra. 
A kereskedelmi testületek már többszőr fel­
írtak a kormányhoz az üzleti verseny elfaju­
lása és ennek megakadályozása tárgyában, 
de mindig eredménytelenül. Most azután a 
kereskedelemügyiminiszter kimondotta, hogy 
a bámulatos olcsó ár kitételének hirdetmény­
ben való használnia tömeges eladásra inge­
rel, ennélfogva az, aki engedély nélkül azt 
mégis alkalmazza, az 1884. évi XVII. te. 51. 
§-ába ütköző áthágásban vétkesnek mon­
dandó ki. Ilyen esetekben a vádlott jóhisze­
műsége a büntetés kiszabásánál mint eny­
hítő körülmény vehető figyelembe, de fel­
mentésre okul nem szolgálhat. A pénzbün­
tetéssel egyidejűleg el kell marasztalni a 
vádlottat — a határozat értelmében — az 
engedélyi díj megfizetésében is, valamint kö­
telezendő arra is, hogy a jogosulatlan vég­
eladás tartama alatt befolyt és a pőleljárás 
során megállapítandó összeg tiz százalékát 
szolgáltassa be, mert az 54. §. (Ipartörvény) 
nem az engedélyért, hanem az elárusítás 
módjában rejlő engedélyért fizetteti a kérdé­
ses összeget és igy, ha valaki engedély nél­
kül ugyan, de tényleg igénybe veszi a kér­
déses árusítási módot, a törvény szavai sze­
rint is köteles az abból származó kötelezett­
ségeket viselni. Az ítéletben azt kimondani, 
hogy annak a panaszolt hirdetésnek vissza­
vonására vonatkozó része csak birtokon kí­
vül fellebbezhető, nem bir törvényes alappal.

— Hatósági lakásközvetités a Bala­
ton zalai partján. Zalavármegye törvény­
hatósági bizottsága legutóbbi közgyűlésén 
szabályrendeletet alkotott»zirről, hogy a Ba- 
latonparl zalai községeiben életbelépteti a 
hatósági lakásközvetítést. A szabályrendelet 
ma jelent meg a megyei hivatalos lapban s 
belőle a következő lényegesebb pontokat 
közöljük :

A községek képviselőtestületei kötelesek 
az elöljáróság arra alkalmas egyik tagját 
hatósági lakásközvetités tekintetében alább 
rárőtt kötelességeket teljesítői.

• see e • • •
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Ha a községben kör. (községi) jegyző 
székel, az cselben a hatósági lakásközvelítő 
a kör (községi) jegyző, eselleg a segédjegyzó.

A községben, illetve hozzátartozó fürdő- 
terpen tevő minden ház (villa) tulajdonos, 
aki fürdövendég részére kiadó lakással ren 
delkezik, köteles az elöljáróságnak beje­
lenteni :
a) minden kiadó lakást, illetve kiadd külön, 

szobát, azok számát, árát minden évben a 
kiadás előtt,

b) a bejelentett lakások, lakószobák kia­
dás esetén ezt a kiadástól számított 48 
óra alatt.

A községi eltiliáróság a fenti bejelentések 
alapján nyilvántartást vezet, amelynek alap­
ján a hozzá forduló bérlőknek a felvilágo­
sítást megadja.

Kívánatra a bérlőt a lakáshoz a községi 
szolgával (kisbiróvaP elvezetteti.

Mind a ház (villa) tulajdonos, mind a 
bérlő az előjáróság közvetítésével történt 
lakás (szoba) kiadás, illetve bérlel ultin a 
bérösszeg 1 — I százalékát köteles a községi 
pénztárba befizetni, amelynek legkisebb mérve 
mégis havi bérletnél I korona, heti béliéinél 
50 filler. A bérlő állal fizetendő e dijakért a 
háztulajdonos felelős.

Ha a bérlő a lakáshoz való elvezetéséi 
óhajtja, akkor a vezető részére minden el­
töltött félóra után 20 fillér dijat fizet a, köz­
ségi pénztárba, amely összeg biztosítására 
az eHiijáróság kívánságára megfelelő előle­
get tartozik letenni.

A községi elöljáróság a vasul! állomáson, 
más forgalmas helyen feltűnő falragasz útján 
közzétenni köteles a hatósági lakásközvelilő 
nevél, lakását és a közvetítési dijakat.

— Az utasok kézi podgvászai. A 
Máv. igazgatósága rendeletben utasítja az 
állomásvezeiőket annak ellenőrzésére, hogy 
az utasok a jövőben csak annyi kézi pod. 
gyászt vihessenek magukkal a személyko­
csikban, amennyi saját ülőhelyük felett és 
alatt elférhet. A rendelet értelmében tehát az 
ülőhelyeken és a folyosókon nem szabad 
elhelyezni. Kedvezésben csak a III. osztályú 
utasok részesülnek, kik annyi szerszámot és 
egyéb kézi holmit vihetnek magukkal, ameny- 
nyit a gyalogjáró emberek magukkal szok­
tak hordani. A rendelettel a Máv. részben 
az utasok kényelmét óhajtja biztosítani, ré­
szint pedig saját bevételeit óhajtja fokozni.

— A katonaság és a választói jog, 
hrdekes rendeletel bocsátott ki minap a kö­
zös hadügyminiszter. A rendelet a fegyver- 
gyakorlatra behívott tartalékosok képviselő 
választási jogának gyakorlására vonatkozik. 
Eddig ugyanis úgy volt, ha valakit a tarta­
lékból behívlak fegyvergyakorlalra, a gya­
korlat idejére felfüggesztődött polgári jogá­
nak gyakorlása. Ez a jövőben megváltozik, 
amennyiben a hadügyminiszter legújabb ren­
deleté kimondja, hogy a tartalékosok a fegy­
vergyakorlat, tehát a tényleges katonáskodás 
ideje alatt is gyakorolhatják szavazati jogú 
kai, A hadügyminiszteri rendelet még az iránt

Tiszta nyersanyagok!
Tiszta gyárak!

is intézkedik, hogy a képviselőválasztások 
napján a szavazati joggal bírd tartalékosok 
polgári ruhában szabadságolanddk. Ezt a 
rendeletet nemcsak a hadsereg kereléb» tar­
tózó póttartalékosok, hanem az egész pol­
gári társadalom is bizonyára jóleső örömmel 
veszi tudomásul, mivel ez nem más, mint 
katonai részről is feljes elismerése a polgári 
jogoknak.

— A csecsemő életében az elválasz­
tás korszakos esemény, mely kihalással van 
további fejlődésére. Csak az esetben biztosak 
a szülők abban, hogy a gyermek az átme­
netet baj nélkül állja ki, ha a »Phosphatine 

j Falliéres« gyermek-tápszert adják neki és 
ezzel vezetik be a szilárdabb táplálkozást. A 
Phosphatine Falliéres következtében a gyer­
mek megerősödik és a fogzáson könnyedén 
esik túl.

— Az agyvelő nagyságáról. Az 
agyvelő nagyságáról nagyon szeretnek az 
értelmi erő nagyságára következtetni. Szerel­
nek Turgenjev nagy, koponyájára hivatkozni 
s egyik.másik kiválló emberére, akin ez a 
feltevés beigazolódnék. Nálunk meg a Deák 
Ferenc nagy koponyája emékezetes. Azonean 
itt már az ő kalap epizódja mégis gondol 
kodéba ejt. Ugyanis valaki, senki Deák­
hoz képest, elcserélte Deák kalapját s azzal 
adta visszza :

— Urambííffám, körülbelül egyforma fe­
jünk van.

— Körül igen, — felelt Deák, — de - be­
lül nem.

Azaz bizony lehel nagy fej jelentéktelen is. 
Most Kohlbrugge tette ezt az ügyet tanul­
mány tárgyává. Az angoloknak, oroszoknak, 
svédeknek, cseheknek nagy fejtik van. Agy- 
velősúlyuk 1400 gramm. A franciák, osztrá­
kok, szászok, svájciak könnyebb fejűek. Át­
lagos súly 1266. Már most azonban a né­
gerek átlagos agyvelősulya 1331 A kínai 
kuliknál 1430-at talált. Az eszkimóké is sú­
lyos. Némely majomnak is súlyosabb az agy. 
veleje, mint az emberé. Az elefánté meg ép. 
pen. — Igaz az, hogy nem az agyvelő súlya 
teszi ki az értelmességet, hanem tisztán csak 
az agyvelő belső struktúrája Ennek a fino­
modásával, fejlődésével fejlődik az emberi 
érlelem.

— »Varázsfuvola« Ezen pompás új 
hangszeren bárki egy óra alatt megtanulhat 
játszani. A »Varázsfuvola» mely 20 trom­
bitahanggal és 4 bőgővel van ellátva, dalok, 
kai, iskolával csekély 4 koronába kerül. A 
»Varázsfuvola» rendkívül könnyen fujhaló 
és ezért fiatalnak, öregnek sőt gyermekeknek 
is kedvelt hangszere. A »Varázsfuvola« ki­
zárólag Wágner a >Hangszer-király-nál kap­
ható. (Budapest, József kőrút 15) Árjegyzék 
ingyen.

— Megfulladt a párnák alatt. Zsu­
páné Antal rácsanizsai földműves a feleségével 
kiment a mezőre, hogy földjéről füvet hoz­
zanak. Leányukat, az öt hónapos kis Kati­
cát azalatt egy öregasszony gondjaira biz- 
ták. Esle, mikor hazamentek, a kis leánykát

A SCHICHT „SZARVAS* * MCTÓ- 
SZAPPAN a legjobb, gondosan 
megválogatott és tisztított nyersa­
nyagokból készül. Nemcsak, hogy 
minden készülék, kazán és gép, 
hanem a gyári helyiségek is a lehető 
legtisztábban vannak taitva, hogy 
igazán csakis teljesen tiszta szappan 
kerüljön ki agyárból. ASCHICHT- 
„SZARVAS MPSÓSZAPPAN tisz­
tasága és utói nem ért jó minőége év­
tizedek tapasztalatainak eredménye.

A ruha beáztatósához a legjobb 
az „ASSZONYDICSÉREt” mo= 

sóklvonat.

EMI'

■•mii iiDi

az ágy párnái közölt halva találták. Megful­
ladt a párnák alatt, melyeket az öreg asz- 
szony azért rakott rá, hogy meg qe fázzék. 
A gondatlan öregasszonyt feljelentették a já- 
rásbiróságnál

— Állandóan friss teavaj kapható 
Berelzky Gyulánál Sümegen. I kg. ára 
3 K 60 fillér.

— Jegeskávé. Halász Kálmán Körkávé- 
házában minden vasár- és ünnepnap jeges- 
kávé kapható.

Felelős szerkesztő : Éles Károly. 
Laptulajdonos és kiadó : Morvát Gábor.

Mesterházy Sándor vendéglőjében 
naponkint friss kőbányai csapolt sör, 
minden vasárnap friss bécsújhelyi tor­
másvirsli és zóna-borjupörkölt kapható.

Hirdetéseket
jutányos árakon elfogad

a kiadóhivatal.
Szükségleteinket a következő ke­
reskedőknél és iparosoknál sze­

rezzük be :

ifj. ADORJÁN SÁNDOR borbély és fod- 
rász. A Darnay-Múzeum épületében.

ADORJÁNFERENC, fényképészeti műterme 
________Rákóczi-ucca 397 sz.
BÖHM PÁL kézmü-, divatáru kereskedése 
és vászon gyári raktára. Kossuth Lajos-u.
BEREPZKY GYULA fűszer-, liszt-és üveg- 
__________  áru-kereskedése.
FISCHER MÓR ecetszesz-, konyak- és liKor- 
gy áros, pálinka nagy kereskedő. Városház-u. 
HALÁSZ KÁLMÁN kávéháza. Kossuth-u 
HALBLANDER JÓZSEF-kovács, ""üzlete,
___ ___ ______ Árpád-ucca.
*AKAB IMRE beszálló vendéglője. Árpád-u.

HORVÁTH LAJOS borbély és fodrász. 
____ _____ Kossuth Lajos-ucca.
IOÓS ANTAL borbély és fodrász. Kossuth 
______ Lajos-ucca, Epstein-ház.
KÖVESD1 VILMOS lisztkereskedése, gabo- 
nacsete. A Flórián-tér és Árpád-ucca sarkán,
KLAFFL LAJOS épület- és bútorasztalos. 
Temetkezési vállalkozó. Nagy koporsó-rakt. 

Kész butorraktár.

Tiszta szappai}! 
Tiszta ruha !

A ruhát csak úgy lehet kifogástalan 
fehérre mosni, anélkül, hogy az 
megrongálódjék, ha teljesen tiszta, 
hamisítatlan szappant használunk. 
Mi 25000 koronával szavatolunk 
ázévt, hogy a SZARVAS védjegyű 
SCHICHT-SZAPPAN teljesen tiszta 
és mentes minden káros alkatrésztől. 
Az újabb időknek minden vívmá­
nyát és a tudomány és technika 
terén jelentkező találmányt felhasz­
nálunk arra, hogy a SCHICHT 

„SZARVAS" MOSÓSZAPPAN 
gyártását a legolcsóbbá legyük. 
Tökéletesítésén folyton dolgozunk.

A ruha beáztatásához a legjobb 
az „ASSZONYDICSÉRET“ mo­

sókivonat.

,...

.
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KESZLER PÁL kocsigyárul és szobafestő. 
Mihály fai ucca.

KELL JENŐ bérkocsi tulajdonos és vendég- 
_ l&s. Mihály fai-ucca 82. sz.

KORBÉLY FERENC sütő üzlete. Árpád- 
ucca 287. sz.

KHAJCSÁR GYÖRGY épület- és bútor­
asztalos, temetkezési vállalkozó. Arpád-ucca.
KOHN TiiSJ VÉREK vaskereskedése, gép­

raktár. Kossuth Lajos-ucca.
KOVÁCS VILMOS vegyeskereskedő és 

korcsmáros. Miliályfai-ucca.
LUKACS GÁBOR férfi szabd. Árpád-ucca.
LÖWY NŐVÉREK női ruha varróterme 

Deák Ferenc ucca.
L1SZLI KÁROLY csizmazia mester, alsó 

ucca saját házában.
LÁNG SÁNDOR, épületfa és deszkake­

reskedése, Hamuház-u
. MÁRxÜS SÁLAMON FIA UTÓDAI ~ 

áruháza.

MAUTHNER SAMU vegyeskereskedő. 
Keszthelyi'ucca.

Sörraktáramban
kőbányai, keszthelyi, liesingi

palack és hordó sörök
mindenkor friss minőségben kaphatók. 
Árajánlattal készséggel szolgálok. Ezek 
a sörök kaphatók minden vendéglőben, 
kávéliázban és kereskedésben, külö­
nösen liesingi és kőbányai palack sö 
rök Beretzky Qyula kereskedésében. 
Kőbányai sör kimérésre kerül Sümegen 
a Kisfaludy-szállóban és Szelestey Géza 

: vendéglőjében.
Tisztelettel

Fischer Mór.

MESTERHÁZY SÁNDOR vendéglős, a 
Kisfaludy-szálló tulajdonosa.

MÉSZÁROS SÁNDOR hentes. Kossuth 
Lajos-ucca.

NAGY ISTVÁN kalaposmester, Flórián tér. 
Sapkaeladás. Kalapok átalakítása, föstése és 

javítása.
NEMETH LAJOS úri és női szabó. Kos­

suth Lajos ucca (Márkus-féle ház). 
PENTZ MIHÁLY kőfaragó mester, nagy 

sirköraktár. Arpád-ucca. 
"ROTHSCHILD SÁNDOR épületfa-' és 

deszkakereskedő. Rendekriico.a.____
SCHNITZLER SAROLTA kézimunka üz­

lete és harisnyakötödéje. Kossuth-ucca.
SZELESTEY GÉZA beszálló vendéglője az 

» Aranybárány- «hoz._________
SCHRÖDER_JÓZSEF vasúti vendéglős.

SZÍJÁRTÓ GYÖRGY templom-, szoba- és 
cint festő. Divatáruüzlet, gyógyszertár mellett

TÓTH GYULA férfi- és gyermekroha 
raktára, Flórián-tér. _____

Ifj. TÓTH JÓZSEF ói ás és ékszerész, a
Kisfaludy-szálloda mellett

WÜRZBURGER JAKAB vegyes, porcellán
és üvegáru nagykereskedése.

Méhészek
mielőtt méhész esz- 
köz szükségletüket 
megvennék vagy méz 
és viasz készletüket 
eladnék, forduljanak 
sajäl érdekükben in­

gyen árjegyzékért hozzánk /.

Piszla-SzeilliBczi méhészet,
BUDAPEST, V., Zoltán-uica 11. szám.
KÜLÖNLEGESSÉGEK: Amerikai gőz- 
hengeren sajtolt műlépek, frikciós felső, 
oldal és lánchajtasu pergelőgépek, gőz- 
viaszolvasztók, Vulkán füstölógépek stb.

„Varázsfuvola11
Báiki egy óra alatt 
megtanulhat rajta
játszani. A »Varázs- 

Ifuvola 4 rendkívül 
kellemes, 20 acél
trombitahanggal és 
4 erős bőgővel van 

,(^'l ját' ellátva. Díszes ki-
jJ/WPv. vitelben, kottafüzet-

W-úqtlcAs löC . tel, dalokkal, aján-
i(ji/upxci/uUÍ/w dákkal együtt csak

'Budapest er i korona-
Csakis Wagner „Hangszer-Király" ország­
szerte elismert legolcsóbb hangszeiáiu- 
házában kapható, Budapest, József-körut 
15. — Gyorsjavító műhely. Kérjen

fényképes hangszerárjegyzéket.

173. sz. 1912. végih
Árverési hirdetmény.

Alulírott biv. végrehajtó, az 1881. 
•évi LX. t. c. 102 §-a értelmében köz­
hírré teszi, hogy a budapesti kir. tör­
vényszéknek 1910. évi 384 számú 
végzése következtében Dr. Fürst 
János sümegi ügyvéd által képviselt 
ifjú Herczog József javára 394 K 11 
f. s jár. erejéig 1910. évi január hó 
18-án foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján le- és felülfoglalt és 887 
uor. 50 fillérre becsült következő ingó­
ságok, u. m. kész ruhák s varrógépek 
nyilvános árverésen eladalnak.

Mely árverésnek a sümegi kir. járás- 
bíróság 1910-ik évi V.6|8 szánni vég­
zése folytán 394 kor. 11 fill, tőkekö­
vetelés, ennek 1909 évi április hó 15. 
napjától járó 6"o kamatai, és eddig 
összesen 127 kor. 20 fillérben biróilag 
már megállapított költségek erejéig, 
Csabrendeken, a végrehajtást szenvedő 

j lakásán (Kossuth Lajos ucca 91. sz.) 
leendő megtartására 1912. évi ju- 
nius hó 18-ik napjának délutáni 2 
Órája határidőül kittizetik és ahhoz a 
venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingósá­
gok az 1881 évi LX. t. c. 107. és 108, 
áj-ai értelmében készpénzfizetése mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárvernzendö ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t-c, 
120. §. értelmében ezek javára is el­
rendeltetik.

Sümegen, 1912. évi május hó 31-én. 
Vertessy kir. bir. végrehajtó.

MUSCHONG - BUZ1ÁSFŰRDŐ

BUZIÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNY VIZ.

BAKTEKIUM-MENTES
természetes ásványvíz.

Üdit-gyógyit. Üdit-gyógyit.
Vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence 
idült hurutjainál, hugykő- és fényképződés­
nél, a légutak s a kiválasztó szervek hurutos 
bántalmainál kitűnő hatásúnak bizonyult.

ORVOSILAG AJÁNLVA.
Főlerakat: KLEIN ERNŐ cégnél, 

Sümegen.

■ > petroleum Auer-égők
I(Ibí OllOS minden lámpára 100

gyertyafénnyel 8 korona. 
Szélmotorok . '">'/ / . 

szivattyú és gép- 
üzemre.

Viztartányok és üv /Li1 
szivattyúk 8

minden kútmély- 
ségre.

Acetylen-égők, ké­
szülékek, üvegek, 

csövek, csapok.
„Puratylen“ 

a legjobb acetylen 
gáztisztitó.

Beagid készülékek.
rieteor-carbid-lámpák 6 órai égésre 

darabja 4 korona.
Lakos Nándor és Társa

Budapest, VII. Damjanich-ucca 30. 
Viszonteladók mindenütt kerestetnek. 

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Xávéház megnyitás /

Eladó ház.
Sümegen az Árpád uccuban 
egy ház eladó kovács múhePy- 
lyel és nagy telekhellyel. Bő­
vebbet Németh Sándor kovács­

mesternél Sümegen.

Van szerencsém Sümeg város nagy­
érdemű közönségét értesíteni, hogy az 
Orbán káoéházat átvettem, melyet 
teljesen átalakítva a mai kor igénye­
inek megfelelően

kör kAvéház
néven tovább vezetni fogok.

Amidőn a nagyérdemű közönség 
támogatását és teljes bizalmát kérem, 
szolgálataimat készséggel felajánlva
vagyok teljes tisztelettel

HALÁSZ KÁLMÁN.

Ä mesterdalnoh . . .
Cipőm szép és tökéletes,
Benne járni élvezetes,
Mert ha cipőt szegzek, varrók,
Rajt’ van

v/.:

kaucsuk sarok.
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Pfaff

Egyik mondja a másiknak :

Az eredeti 
varrógépek
felülmúlhatatlan minőségben szál­

líttatnak.
Varrnak, hímeznek és stoppolnak

és igy legmegbízhatóbb segítői a 
háziasszonynak! Úgy családi mint 
mindennemű ipari célokra leg­
tökéletesebb eredeti Pfaff varró­
gépek egyedüli és állandó nagy 

raktára

Csizmazia István
vas-, gép- és füszerkeresketlésé- 

ben, Sümegen.

BÚTOR részletfizetésre is,
u. m. : hazai és részben saját gyártmányú 
szalon, ebédlő, hálóberendezések, konyha 
és kerti bútorok, slb. a legjutányosabb 

árban jótállás mellett kaphatók

Klnffl lm jós bútorra ktárábai), Sünjegen.
Elvállalja temetések rendezését, ravatalozásl; raktáron tart érc- és fakopor­

sókat, koszorúkat és egyéb temetkezési cikkeket a legjutányosabb árban.
Géperőre berendezett aszlalosmühelyében készít bárminemű épület és egyéb 

asztalos munkát a legolcsóbb versenyárban.
Nagy raktár mindennemű képkeretekben.

A I eáskanna védjegyű tea kizárólagos eladása.

Újonnan berendezett csemege üzletemet

vasárnap délután is k órától este 8-ig
nyitvatartom, ahol naponta kaphatók a legjobb minőségű sajtok, hideg 
felvágottak, prágai sonka, kolozsvári szalonna. A legjobb minő­
ségű likőrök, Bendectiner, Altváter, Chartreus, magyar és francia 
cognac, tokaji aszú és szamorodni borok, halak. Tengeri rák.

Déli gyümölcsök.
huss virsli és parizer minden pénteken és szombaton kapható.

Beretzky Gyulánál, Sümegen.
Köestlin és Cabos féle tea sütemények.

választék . kl_ei/n -ermó
fűszer-, csemege-, rövidáru- és 

vaskereskedésében S Ü H E Q E N (Epstein féle ház)
kerékpárokban és alkatrészekben, konyhafelszerelésekben, mindennemű

aluminium edényekben.

2>Tg'épra.lctáLr I
Állandó raktár Gramofonokban és Eufonokban, úgyszintén lemezekben 

Cukorkákból és csemegékből állandóan raktárt tart. úgyszintén mindennemű
ásványvizek kaphatók.

Legújabb szabadalmazott szénvasalók, melyek széngazt nem terjesztenek.

ÓRÁK.ÉKSZEREK
GRAMOFONOK = CÍMEZEK

RE5ZLETFIZETÉ5REI5Í
10 évi jótállás melleits

Magyarországon legolcsóbban Kaphatók
TÓTH 1ÓZSEF

CHRONOMCTíR és MUÓRflS GYÁRI NAGTRAlt TÁRÁBAN

SZEGED, Dugonics tér 11.
Számtalanelnmetólevel Otajavilások Seri jótállás mellett

KÉPES ARjEGYZÉK INGYEN É5 BÉRMENTVE

Németh lajos

férfi és női szabónál 
Sümegen (Kossuth Lajos.u.) 
készülnek a legelegánsabb 
kivitelű férfi és angol női 
ruhák a Igujabb divatu 
szabás szerint jutányos áron. 
Bír Szövetraktár.

Stock-
Cognac

Medicinal
hivatalos dlomzárral 
ellátott palackokban

mindenütt kapható.

CAM1S és STOCK
gőzüzemű gyárából

barcola.

A „Passaui gépgyár és vasöntöde“
szállítja a legjobb

nilésziBi6tm
it, Muzii-iMii

jótállás és legkedvezőbb fizetési felté­
telek mellett.

Magy képes árjegyzékkel bárkinek in­
gyen szolgál a magyarországi vezér­

képviselő :
TAKÁCS OSZKÁR, Budapesten

VI. Nagymező-utca 49.

— Közvetítők díjaztatnak! — 

Teljes tégla­

gyári

berendezések 1

kombimét
‘ «JATHK

Nyomatott Borvát Gábor gyorssajtóján Sümegen.

A. szalonban és a gyermekszobában mindé- 
mi t ott egyen, mert kicsinyt és nagyot, 
hatalt es öreget, szegényt vagy gazdagot 
egy alánt mesésen szórakoztat. Mindenütt 

kapható.
Ára 1 korona.

Gyártja: „Cserépgyár” R.-T. Kismányán.
Minden nagyobb városban állandó bizomá- 
ny| raktárt óhajtván fenntartani, e célra 
óvadékképes és agilis képviselőket keresünk.
A budapesti raktár telefonszáma 170—68.


